Дисней. Три поросёнка.

Куда же нам ехать отдыхать? - На берег моря, в деревню!
- В горы!
- В кругосветное плавание!
Три поросенка горячо спорили. Один доказывал, что лучший отдых - это забраться на высоченную гору. Покорить ее!
Другой мечтал о морском кругосветном путешествии. У него есть великолепная подзорная труба. Он будет совсем как капитан дальнего плавания.
Ну, а третий - третий был бы счастлив в деревне, среди цветущих лугов, где так мирно пасутся коровы.
Но разве договоришься с этими братцами! Вскоре спор превратился в потасовку. Пошли в ход кулаки, началась невообразимая свалка, поднялся отчаянный визг.
Но старший из поросят, самый разумный, вдруг перестал драться. Он придумал великолепный план.
- Мы поедем в кругосветное путешествие в нашем автомобиле. У нас будут и горы, и море, и деревня.
- Чудесно!
- Вот это план!
В старый автомобиль уложили сундуки, чемоданы, корзины, узлы, и в один прекрасный день самый младший из братьев сел за руль, и три поросенка, громко распевая, отправились в путь.
- Гляди! Гляди! -воскликнул злой волк, старый враг трех поросят.- Мои "добрые приятели" куда-то отправляются!
Он наблюдал за их последними приготовлениями, спрятавшись за стену.
- Поеду и я. Вот когда я с ними расквитаюсь!
Вскочив в свою машину, волк быстро пересек большую поляну и вскоре выехал на ту же дорогу, по которой ехали и поросята, намного опередив их.
Поспешно выскочив из автомобиля, волк принялся изо всех сил работать киркой. Он пыхтел, отдувался, крякал.
Наконец, огромная яма была готова. И автомобиль поросят на полном ходу, со страшным грохотом, влетел в яму. 
Но какое разочарование для волка!
Все поросята остались целы. Только очень перепугались.
Как зол был волк! Разве ради этого он так старался?! Но ничего, он еще своего добьется. Взяв коробку острых гвоздей, он быстро разбросал их по дороге.
Тем временем поросята, кряхтя и сопя, вытаскивали машину со всеми чемоданами и узлами из ямы. Сделать это было очень трудно. Они так измучились! Но вот автомобиль снова стоит на дороге. Все опять уложено, увязано. Можно продолжать путь.
Теперь за руль взялся средний братец. Он будет осторожнее. Но только они отъехали... Банг! Банг! Банг! - лопнула одна, другая, третья шина... Какое страшное невезенье! Немало пришлось повозиться поросятам, прежде чем машина была готова к дальнейшему путешествию.
Но и это еще не все. Волк не дремал. Он снова обогнал поросят и повернул стрелку, указывающую на единственный безопасный путь, в другую сторону - к обрыву!
"Теперь им не избежать гибели!" - решил волк. Он спрятался и стал ждать.
Вот послышался шум мотора: "Сейчас! Наконец-то!" Все ближе... ближе...
Но и тут поросята отделались лишь испугом. Водитель вел машину так осторожно, что успел затормозить на самом краю пропасти и ловко дал задний ход. Поросята так переволновались, что дальше ехать было невозможно. Рядом они увидели чудесную поляну и сразу принялись за дело. На зеленой лужайке мигом поставили палатку, развели костер, подвесили над огнем огромный котел. Лагерь готов.
Над палаткой весело развевается красивый флажок. Как прекрасен спокойный отдых! Поросята его заслужили, ведь они преодолели такие препятствия.
Но чья это голова показалась из-за большого камня ?
Да. Вы угадали. Это снова волк. Еще более злой, чем всегда: столько потрачено сил, а поросята не только целы, снова довольны и веселы.
- Ничего. Я придумал нечто новенькое! Последнее слово будет за мной,- проворчал волк и вдруг завыл страшным голосом.
Бедные поросята! Куда девалась их веселость?! Они застыли от страха. А вой становился все нестерпимее. Обезумев от ужаса, поросята бросились прочь от лагеря. Прощай, палатка, прощай, красивый, веселый флажок! Прощай, отдых! Все осталось далеко позади, а поросята все бежали и бежали.
А волк... Он не терял времени. Вдоволь посмеявшись над поросятами, он подкрался к потухшему костру и заложил среди дров, под самый котел, две гранаты. Уж теперь поросятам несдобровать! Нескоро вернулись поросята. Они долго не верили наступившей тишине. Слишком много бед вдруг обрушилось на них. Очень осторожно приближались они к своему лагерю. Но все было тихо. И тогда поросята совсем успокоились, повеселели, засуетились около потухшего костра. Скорее, скорее надо снова разжечь его. Пора, наконец, поужинать.
Усевшись у самого костра, они собрались ужинать. Как вдруг... Бум! Бум! Страшные взрывы разбросали поросят в разные стороны. Старший, самый умный поросенок, вдруг увидел недалеко от себя клок серой шерсти. Он мгновенно вскочил на ноги: "Так вот в чем дело!"
- О! О! - закричал он, пораженный своим открытием.- Вот кто виноват во всех наших бедах! - и он показал братцам волчью шерсть.- Это наш вечный враг! Волк! Ну что ж, если так, будем сражаться.
Из корзины с едой поросята достали самого крупного и жирного цыпленка и наполнили его колючками. Угощенье готово. Обжора-волк не утерпит, обязательно попробует аппетитное жаркое. Три поросенка, спрятавшись в кусты, видели, как жадно схватил волк цыпленка и тут же проглотил его. Но что случилось? Разве лакомка проглотил горящие угли?
- О! Что так жжет?! - завыл волк не своим, голосом. Он бросился бежать со всех ног и скоро пропал из виду.
- Ага! Ага! Хорошо смеется тот, кто смеется последним! - сказал самый старший и самый умный поросенок старавшийся не упустить случая для поучения братцев.
Сегодня они готовы были выслушивать от него любые поучения. Они были так счастливы! Злой волк наконец оставит их в покое. Они смогут чудесно отдохнуть!
И поросята в полном восторге запели свою победную песню:
Нам не страшен серый волк, 
Серый волк, серый волк!

