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Раздел 2. Организация образовательного процесса.
Пункт 2.2. 
· второе предложение изложить в новой редакции: 
 «Для зачисления в первый класс необходимы документы:

- заявление родителей (законных представителей),
- копия  свидетельства о рождении ребенка,
- свидетельство о регистрации по месту жительства ребёнка,
- медицинская справка о состоянии здоровья ребенка  по желанию родителей (законных представителей)».

· первую часть шестого  предложения изложить в новой редакции: 

«В Школу   принимаются граждане для обучения в более раннем возрасте на основании заявления родителей (законных представителей) при условии предоставления следующих документов…»
· девятое  предложение изложить в новой редакции: 

«В Школу принимаются граждане, которые проживают на территории Суоярвского района, закрепленной  Постановлением   администрации муниципального  образования «Суоярвский район», и имеющим право на получение общего образования, согласно разработанному порядку. Лицам, не проживающим на закрепленной за образовательным учреждением территории,  отказывается в приеме только по причине отсутствия свободных мест».
Пункт 2.3. исключить второе предложение, дополнить двумя предложениями.
«При приеме в первый класс детей из другого учреждения или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося представляют личное дело обучающегося, в котором содержатся:  основные сведения об обучающемся, копия свидетельства  о рождении  обучающегося, медицинская справка о состоянии здоровья ребенка  по желанию родителей (законных представителей), табель успеваемости по годам обучения. В заявлении о приеме в Школу подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется  согласие на обработку своих персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном российским законодательством, ознакомление с Уставом, лицензией на ведение образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Школы, основными образовательными программами, реализуемыми Школой, и иными документами, регламентирующими  организацию образовательного процесса Школы».

Пункт 2.4.  абзац 2 изложить в новой редакции:
«Приказы размещаются в открытом доступе в день их издания».

Раздел 3. Управление Школой.
Пункт 3.3.  изложить в новой редакции:

«Комплектование штатов работников Школы осуществляется на основе трудовых договоров, заключенных в соответствии с трудовым кодексом Российской Федерации, штатного расписания.  К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, который определяется в порядке, установленном типовыми положениями об образовательных учреждениях соответствующих типов и видов, утверждаемыми Правительством Российской Федерации.

К педагогической деятельности не допускаются лица:

лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;

имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения».
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