Анализ методической работы за 2009-2010 учебный год
Методическая тема ОУ: «Использование методов проблемного обучения при организации практической, проектной и исследовательской деятельности»
Цели и задачи:

· Изучение и внедрение методик и приемов проблемного обучения.

· Совершенствование педагогического мастерства учителей.

· Создание в школе благоприятных условий для умственного, нравственного и физического развития каждого ученика с учетом их возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей. 

Модель методической службы:


Направления методической работы:
· обеспечение управления образовательным процессом в школе;

· обеспечение условий для непрерывного совершенствования профессионального мастерства учителя с учетом методической темы школы;

· информационное обеспечение образовательного процесса;

· обеспечение условий для изучения, обобщения и распространения передового опыта;

· обеспечение внеклассной работы по учебным предметам;

· обеспечение контрольно – аналитической экспертизы.

Этапы работы над методической темой:  «Использование практической, проектной и исследовательской деятельности при организации КВП в ОУ»

В 2006-2007 учебном году учителя работали над проблемой: «Использование практической, проектной и исследовательской деятельности при организации внеурочной работы по предмету». Повышение профессионализма педагогов осуществлялось через работу педагогических советов, на которых поднимались вопросы организации учебного процесса: «Новые педагогические технологии и изменение целей и задач образования», «Приемы стимулирования учебной деятельности учащихся через применение элементов проектного обучения».
На единых методических днях обсуждались вопросы теории и практики использования метода проектов при организации учебного процесса. В результате педагогическим  и ученическим коллективом был разработан ряд проектов. При этом учителя пришли к выводу о том, что при всех преимуществах  проектного метода существуют и трудности, такие как: 

· не  каждый урок можно провести на исследовательском уровне,

· создание проекта требует сформированных предметных знаний и умений, а для этого необходимы тренировочные уроки,

· большие затраты времени,

· перегрузка учащихся при их участии в разных проектах и т.п.

Но формировать исследовательские общеучебные навыки необходимо, и это возможно осуществить через методы проблемного обучения.

В 2007-2008 учебном году учителя работали над темой: «Использование методов проблемного обучения при организации практической, проектной и исследовательской деятельности по предмету».  На педагогических советах  и на единых методических днях обсуждались вопросы теории и практики использования методов проблемного обучения при организации учебного процесса.

Темы педагогических советов:

«Проблемное обучение. Применение элементов проблемного обучения в учебной деятельности», 

«Формирование общеучебных умений и навыков у учащихся первой и второй ступени школы», 

Реализация  «Программы  развития воспитания ОУ на 2006 – 2010 гг.»

Темы занятий на единых методических днях:

1 занятие: «Проблемное изложение» 

2 занятие: «Эвристическая беседа» 

3 занятие: Метод проектов. 

Педагогический коллектив пришел в выводу, что методы проблемного обучения формируют опыт творческой деятельности, демонстрируют  эталоны культуры,  логики мышления, лаборатории научного познания. Таким образом, необходимо продолжить формирование компетентности учащихся в сфере самостоятельной познавательной деятельности, использования ИКТ для создания презентаций при представлении результатов самостоятельной работы учащимися, при защите сообщений, докладов, проектов.
В 2008-2009 учебном году, продолжая работу над основной методической темой школы, педагогический коллектив изучал «формы подведения итогов практической, проектной и исследовательской деятельности по предмету».

1 занятие: 
Формы подведения итогов практической, проектной и исследовательской деятельности по предмету

2 занятие:
«Дни творчества» 

3 занятие:
 «Научно – практическая конференция»

 «Дни творчества» были представлены  на неделе математики с 24 по 28 ноября, в ходе которой  проведены предметные олимпиады, «Вечер математического фокуса» (учитель Богданович А.В.), «Устный журнал по занимательной математике» (учитель Панкевич Л.А.). Данные мероприятия стали итоговыми по результатам исследовательской работы учащихся по темам: «Свойства действий над натуральными числами», «Решение комбинаторных задач», «Системы счисления», «Решение занимательных задач». 

В наше время конкурентоспособность человека на рынке труда во многом зависит от его способности овладевать новыми технологиями, адаптироваться к изменяющимся условиям труда. Одним из ответов системы образования на запрос работодателей и местного сообщества является идея компетентностно- ориентированного образования. Т.О. базовой образовательной технологией является метод проектов, практическая, исследовательская деятельность обучающихся. Полезная, интересная и правильно организованная учебная исследовательская работа, как правило, преследует цель не достижения нового научного результата, а обучения алгоритму проведения такого исследования. Иными словами, первостепенной задачей является обучение учащихся постановке цели и поиску оптимальных путей достижения поставленной цели.Ставшее традиционным проведение межшкольных научно-практических конференций является свидетельством признания значимости, необходимости и целесообразности научной работы в школе.
В 2008-2009 учебном году учащиеся 9 класса Титков В. И Шелестов И. приняли участие в межшкольной конференции при Суоярвской СОШ с результатами исследовательской деятельности в кружке «Поиск». Работы выполнены под руководством Артемьевой А.Ф. и Воробьевой О.В.


Семинары классных руководителей по теме «Воспитательная программа классного руководителя в контексте программы развития воспитания ОУ» решали задачи обобщения опыта педагогического коллектива при организации воспитательного процесса в направлениях  «Отношение к природе», «Отношение к искусству», «Работа с родителями».




Индикатор «Отношение к искусству» 







Отв. Гаськовой Л.А.. 

Индикатор «Отношение к природе» 







Отв.Спиридоновой О.В. 

Воспитательная система класса. 







Отв.Кархунен Т.Н. 

Совместная деятельность с классным руководителем  при организации работы с родителями.







Отв. Баженова Н.П. 

Отношение учащихся к природе отличается некоторой неустойчивостью, противоречивостью. Приобщая учащихся к проектированию своего нравственного поведения и его самосовершенствования, классные руководители проводят следующие мероприятия: экскурсии, конкурсы знатоков «О братьях наших меньших», «Что? Где? Когда?» по вопросам охраны природы, конкурсы рисунков, сочинений, поделок из природных материалов, изготовление кормушек, субботники по уборке территории около школы, школьного стадиона, дома, проектная деятельность направленная на  формирование представления учащихся об особо охраняемых природных территориях Карелии (заповедниках, заказниках, национальных парках, историко – архитектурных территориях и музея – заповедниках под открытым небом, памятниках природы, природных парках), подготовка выступлений с рефератами на экологические темы на межшкольной научно – практической конференции и т.д.

Классный час в 9 классе по  теме: «Двенадцать»  решал задачи воспитательной программы 9 класса по индикатору «Отношение к искусству»: воспитание нравственных ценностей путем ознакомления учащихся с правилами нравственного поведения, анализа нравственных ситуаций и проведения мероприятий нравственного содержания. Игровая форма «Шесть шляп» дала возможность учащимся выразить свое мнение с различных точек зрения, сравнить себя с другими, определить свои способности, услышать отношение одноклассников к вынесенным к обсуждению темам, их взгляды, сделать определенные выводы.

Мероприятие, проведенное в 1 классе  с целью воспитания бережного отношении к книге и создания условий для воспитания читателя,  способствовало формированию основ самостоятельных действий и поступков, воздействию на организацию поведения во всех видах жизнедеятельности школьника с сознательной стороны, при этом реализовывалось основное условие успешности усвоения: наличие примера родителей и других взрослых. 

Повышение профессионализма педагогов осуществлялось через работу педагогических советов и психолого-педагогических консилиумов, на которых поднимались вопросы организации учебного процесса.

Тематика педагогических советов на 2008/2009учебный год:
«Внутришкольная система оценки качества образования»

Основные общеобразовательные направления деятельности специального (коррекционного) образовательного учреждения VIII вида (II вариант)

Воспитательная программа классного руководителя в контексте программы развития воспитания ОУ.

Коллективная методическая работа через педагогические советы  и психолого-педагогические консилиумы решала задачи:

· осуществления комплексных динамических коррекционно-развивающих мер с учетом специфики учебно-воспитательного процесса по реализации программ специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся с отклонениями в развитии, формирования у них коммуникативных навыков; их трудового, эстетического, физического воспитания, социальной реабилитации, подготовки к семейной жизни, жизни в обществе;

· усиления гуманитарной и практической направленности учебных дисциплин;

· повышения качества образования через введение нормативного подушевого финансирования, новой системы оплаты труда учителей, развития сети образовательных учреждений, общественного управления образовательными учреждениями.

В 2009-2010 учебном году была продолжена работа над основной методической темой школы, педагогический коллектив работал над следующими темами:
1 занятие: 
«Работа с одарёнными детьми»
Кто такой ОДАРЁННЫЙ РЕБЁНОК?  Это ребенок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности. Существуют две крайние точки зрения: «все дети являются одаренными» — «одаренные дети встречаются крайне редко». Сторонники одной из них полагают, что до уровня одаренного можно развить практически любого здорового ребенка при условии создания благоприятных условий. Для других одаренность — уникальное явление, в этом случае основное внимание уделяется поиску одаренных детей. Указанная альтернатива снимается в рамках следующей позиции: потенциальные предпосылки к достижениям в разных видах деятельности присущи многим детям, тогда как реальные незаурядные результаты демонстрирует значительно меньшая часть детей. Одарённый ребёнок не сможет реализовать свои способности без созданных для этого условий. Окружающая среда должна быть такой, чтобы ребёнок смог черпать из неё информацию, помогать ему самореализоваться, постоянно расширять зону его ближайшего развития и формировать мотивационную сферу. Для этого должны работать различные кружки, клубы, секции по разным направлениям. Участие в различных конкурсах, олимпиадах за пределами школы также стимулируют развитие одарённых детей. Необходима разумная система поощрения успехов одарённого ребёнка. Очень важно сформировать понятие результата не ради награды, а ради самосовершенствования и саморазвития. Решение: вести работу согласно плана мероприятий работы с одарёнными детьми.
2 занятие:
«Патриотическое воспитание учащихся на уроке и во внеурочной деятельности» 

Академик Д.С.Лихачёв «Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь? Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему дому. Постоянно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем ко всему человечеству».  Актуальность темы  педсовета обусловлена изменениями, которые происходят в обществе.

Что такое патриотическое воспитание сегодня?  

Трудно дать четкое определение, но можно сказать определенно, что это воспитание знанием, знанием о своей стране, о культуре своей страны, воспитание гордости за Российское государство, его свершения. 

 - Мы хотим гордиться своим народом!

- Мы хотим гордиться своей страной!

- Мы хотим любить свою Родину! 

Понятие "патриотизм" можно назвать как очевидным, так и трудно определимым, особенно в современных условиях. Традиционно под патриотизмом понимают любовь к Отечеству, стремление служить его интересам, осознание личной ответственности за его судьбу, отношение к другим национальностям и культурам. Очевидно также, что содержание и степень укорененности данной морально-нравственной категории в сознании народа и каждого человека зависят от реальных потребностей исторического развития страны и конкретных исторических условий. Так что же такое патриотизм? Кто такой патриот?

Патриотическое воспитание можно назвать одним из самых сложных направлений по ряду причин.

1.  В программах  определены вопросы по воспитанию в ребенке с первых лет жизни гуманного отношения к окружающему миру, любви к родной природе, семье, дому, городу, Родине, но часто они формулируются одной фразой, не говорится о средствах и методах решения этих задач.

2. Методической литературы по данному вопросу выходит достаточно много, в каждой освещаются лишь отдельные стороны нравственно- патриотического воспитания и нет стройной системы, отражающей полноту данного вопроса. Это объясняется тем. что чувство патриотизма по содержанию многогранно- это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, желание сохранять и приумножать богатства страны, преданность своему отечеству, сохранение культурной самобытности.

3. Особенности младшего возраста- эмоциональное восприятие окружающего, образность и конкретность мышления, глубина и обостренность первых чувств, отсутствие в полной мере «чувства истории», понимания социальных явлений. Особенностями проявления патриотических чувств у детей младшего возраста являются скоротечность и ситуативность. Ребенка может взволновать только что услышанный рассказ о героическом поступке, но затем на эти впечатления накладываются другие, и возникшее первое чувство может угаснуть.

Исходя из этого, важно отобрать  содержание и знания, которые бы способствовали:

· Воспитанию у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, школе, улице, городу

· Формированию бережного отношения к природе

· Воспитанию уважения к труду

· Развитие интереса к русским традициям

· Расширению представлений о городах России

· Знакомству детей с символами государства

· Развитию чувства ответственности и гордости за достижения страны

· Толерантного отношения к другим народам

Вывод: Необходимо формировать в учениках чувство уважения и любви к родному дому, школе, родине, используя все возможности урока и внеклассных мероприятий. 
Семинары классных руководителей по теме «Воспитательная программа классного руководителя в контексте программы развития воспитания ОУ» решали задачи обобщения опыта педагогического коллектива при организации воспитательного процесса.
· 22 октября 2009 года  состоялось методическое объединение классных руководителей по теме «Виртуальный мир в сети Internet(правила общения в сети Internet)».
Цель мероприятия: Формирование культуры общения в  сети Internet .

Задачи: 

· рассмотреть варианты общения в Internet;
· познакомить учащихся с правовой ответственностью за выложенную информацию во всемирную сеть;
· разработать правила общения в сети Internet; 
· воспитывать культуру поведения в обществе.
Это занятие началось с азбуки Интернета. Вместе с ребятами расшифровывались такие понятия, как флейм, гостевая книга, чат, блог, рассылка, форум, таргетинг, спам. Были предложены три ситуации:
1. Создание страницы в Контакте (плюсы и минусы).

2. Обсуждение темы в группе на форуме.

3. Достоинства  и недостатки сети Internet (+: Быстрота доступа к большому объёму информации; Электронная почта; Дистанционное обучение; Веб – конференция; Объединение в сообщества по интересам; Управление крупными компаниями; Отсутствие границ, общение со всем миром. -: Трудности в поиске необходимой и полезной информации (недостоверность, засоренность); Разглашение персональных данных; Покушение на частную жизнь; Нарушение авторского права; Активизация деятельности антиобщественных организаций; Отсутствие «живого» общения; Уход от реальной в виртуальную жизнь; Безнаказанность пользователей, личная безответственность; Психологическая зависимость (интернетомания).
Вместе с ребятами принимали участие в обсуждении ситуаций группа родителей, группа учителей и группа представителей из правоохранительных органов. Совместными усилиями были выведены правила пользования сети Internet:
· Отвечать за свои слова и ограничивать высказывания, которые не соответствуют базовым правилам вежливости (поступки, считающиеся нарушающими эти правила, перечислены особо и включают преследование, обнародование личных сведений о ком-то без его согласия, оскорбления, угрозы, клевету, а также нарушение авторских прав и коммерческой тайны). 
· Не писать ничего такого, чего не сказали бы собеседнику лично. 
· В конфликтных ситуациях перед тем, как отвечать публично, сначала связываться с собеседником приватно и прояснять позицию. 
· Принимать меры против необоснованных нападок на других. 
· Не допускать анонимных комментариев (или даже более жестко - не принимать псевдонимов). 
· Игнорировать провокаторов (в Сети они называются тролли -trolls). 
· Требовать исполнения правил. 
· Не раскрывать источники (кроме как по решению суда). 
· Быть разумным в удалении комментариев (даже если они противоречат убеждениям). 
· Не причинять вреда.

· 09 февраля 2010 года в школе был проведён  ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ по теме «Наука и мы». Начался день с линейки, на которой  Королева знаний поздравила всех присутствующих с праздником Днём науки, который ежегодно отмечается 8 февраля, дала каждому напутствие, напомнила, что только через труд лежит путь к знаниям, напомнила, что каждому предстоит сделать множество открытий.  Линейка закончилась вручением сертификатов  победителям и участникам международной игры «Русский медвежонок-2009».  Уже второй раз  победителем  в районе становится  Даниленко Александр, ученик 9 класса, (учитель Артемьева А.Ф.), 2 и 3 места заняли Козлова Маргарита и Васильев Алексей, учащиеся 6 класса, (учитель Козак Т.М.). Всего приняли участие  в этом конкурсе 61 учащийся нашей школы.  
После линейки ребят, родителей и гостей школы ждали открытые уроки  и мероприятия, которые были приурочены к теме дня. Учителями было подготовлено более 20 открытых уроков по заданной теме. Темы самые разные.  Вот некоторые из них: «Математическое заседание цифр «Числовые суеверия» (5 класс, учитель Панкевич Л.А.), внеклассное мероприятие в 5 классе «Удивительные животные» (учитель Гаськова Л.А.), урок русского языка в 6 классе «Проблемы молодёжного сленга» (учитель Козак Т.М.), защита проектов на уроке географии в 8 классе «Природные зоны России» (учитель Костина Е.И.),  урок технологии в 9 классе «Здоровье и выбор профессии» (учитель Епифанова М.Ф.), традиционная игра «Что? Где? Когда?» в начальной школе по теме «Наука и мы». В этой игре приняла участие команда родителей, которая и одержала победу.

Завершал этот день круглый стол по теме «Образование и семья: проблемы взаимодействия детского сада, школы и семьи на современном этапе развития общества: Чего ждут сегодня родители от школы и учителей?»,  на котором собрались учителя, родители, представители общественности. В дискуссии активное участие приняли родители. Все пришли к единому мнению, что современное образование невозможно представить  без взаимодействия детского сада, школы и семьи.
· 18 марта 2010 года. Семинар классных руководителей. Тема: «Воспитательная программа классного руководителя в контексте программы развития воспитания ОУ. Индикатор «Патриотическое воспитание». Открытое мероприятие в 5 классе «Они в памяти потомков».
Форма проведения: урок-практикум

Методы обучения: словесный, наглядный, исследовательский, практический 
Средства обучения: компьютер, проектор, экран; колонки, модель автомата АКМ презентация. 

Данное внеклассное мероприятие продолжает цикл занятий по ВПВ. 

Цель: формирование у учащихся духовно-нравственных ценностей, патриотизма, гражданственности, воспитывать в подрастающем поколении уважение к родной стране, её историческим корням и национальным традициям.

Задачи: расширять и закреплять знания обучающихся о жизни и деятельности великих людей; на примере их жизни формировать у школьников чувства гражданственности, уважения к историческому прошлому, героическим делам наших предков; побуждать ребят проявлять социальную активность, принимать участие в возрождении величия и славы родной страны; создавать условия для развития личности школьников в процессе деятельности и общения; способствовать творческому развитию и самовыражению учащихся.
Педагоги школы, учащиеся, а также приглашённые гости   дали высокую оценку данному мероприятию, особенно его практической части.
· 7 марта 2010 года. Конкурс профессионального мастерства  «Учитель года – 2010».  В конкурсе приняли участие четыре педагога школы: учитель начальных классов Ольга Владимировна Спиридонова (учитель 1 категории), учитель русского языка и литературы Анна Фёдоровна Артемьева (учитель высшей категории), учитель физической культуры Татьяна Владимировна Сурина (учитель высшей категории), и учитель истории и обществознания Валентина Ивановна Ходакова (учитель 1 категории). Этот  день открывала общешкольная линейка, на которой для участниц прозвучали   напутственные слова, был подготовлен сюрприз – видеоролик об учителях, а также представлено компетентное жюри. В его состав вошли: директор школы Татьяна Михайловна Козак, председатель жюри, заместитель директора по УВР Татьяна Васильевна Тишкова, учитель математики Алла Владимировна Богданович, член родительского комитета и Совета школы Марина Михайловна Булаева, председатель ученического Совета, ученица 9 класса, Инна Цулая. 

Каждый урок был подготовлен на высоком уровне. Ольга Владимировна вместе с ребятами на уроке окружающего мира изучала орган зрения – глаз. Ребята  узнали много интересного и  полезного, придумали и провели гимнастику для глаз, а в конце урока их ждал сюрприз – посылка с морковью. Учащиеся 8 класса на уроке литературы вместе с учителем Анной Фёдоровной размышляли над темой «Человек! Это звучит гордо!» (по рассказу М.Горького «Старуха Изергиль»).  На уроке обществознания учащиеся 7 класса разделились на две группы.  Им предстояло взглянуть на проблему глазами подростков и глазами взрослых по теме «Подросток в обществе риска» и в течение урока заполнить кувшин мудрости. Завершал конкурсный день урок физической культуры в 4 классе. Татьяна Владимировна не только учила ребят азам баскетбола, но и провела минивикторину по  прошедшей олимпиаде в Ванкувере, вспомнила символы олимпиады. На каждом этапе урока ребята получали жетоны, что помогало им оценить свою работу на уроке.

Все участницы сумели показать себя с лучшей стороны, уроки достигли поставленных целей.  В ходе тщательного подсчёта результатов победителем была признана Татьяна Владимировна Сурина, учитель физической культуры, которая стала победителем районного конкурса и лауреатом республиканского конкурса «Учитель года-2010».

· 07 мая 2010 года Семинар классных руководителей по теме: «Воспитательная программа классного руководителя в контексте программы развития воспитания ОУ»,   «Победе 65 лет». В ходе семинара классные  руководители с 1 по 9 классы и учителя-предметники  школы подготовили сообщения по выбранным темам:  

1 класс: «Рисуют мальчики войну…».

2 класс: Сборник сочинений о прабабушках и прадедушках «Они подарили нам жизнь».

3 класс: Стихотворения о ВОв.

4 класс: Стихотворения, рождённые на войне.

5 класс: «Оружие войны».

6 класс: «Книга памяти карельских воинов».

7 класс: «Дети войны».

8 класс: «Песни ВОв».

9 класс: Хроника войны.

Учителя математики Панкевич Л.А., Богданович А.В.: «Сколько стоила победа».

Учитель географии Костина Е.И.: «Путь войны».

Руководитель кружка «Поиск» Артемьева А.Ф.: «Музей Воинской славы».

С целью повышения социального статуса воспитания в системе образования, выявления и поддержки талантливых классных руководителей, пропаганды передового педагогического опыта в организации воспитательного процесса в 2008-2009 учебном году в школе был проведен первый этап Республиканского фестиваля классных руководителей образовательных учреждений «Мастер – класс классных руководителей» - конкурс «Самый классный классный», в котором приняли участие классные руководители Панкевич Л.А., Кархунен Т.Н.,  Гаськова Л.А. Участники представили визитные карточки: «Миссия – классный руководитель», в которой раскрыли свое отношение к обязанности «классный руководитель», к своими воспитанникам и коллегам, семье, жизненные приоритеты, свои увлечения. На «Мастер – классе» были проведены мероприятия с воспитанниками:

Кархунен Т.Н. 6 класс. Классный час. Тема: «Волонтер – это звучит!». 
Панкевич Л.А. 7 класс. Классный час. Тема: «Вода смерти». 

Гаськова Л.А. 9 класс. Классный час. Тема: «День Святого Валентина!». 

 Жюри отметило высокую эффективность проведенных мероприятий, новизну и инновационность педагогической деятельности, актуальность содержания и его соответствие возрасту учащихся, личностно – ориентированный подход, высокую степень сотрудничества с детьми. С учетом критериев эффективности открытого мероприятия определился победитель конкурса: классный руководитель 6 класса Кархунен Т.Н., которая достойно выступила на районном конкурсе «Самый классный классный» и заняла достойное 2 место. В ноябре 2009 года Татьяна Николаевна представляла район на конкурсе в г. Костомукша.
Т.о., проделана значительная  работа по созданию воспитательной системы ОУ. Первые результаты по  реализации «Программы развития воспитательной системы ОУ на 2006-2010гг» обсуждены на педагогическом совете и был сделан вывод о том, что воспитательная работа в ОУ направлена на реализацию «Программы развития воспитания», на  решение задач, связанных с воспитанием общечеловеческих, национально-культурных и этноспецифических ценностей, воспитанием гражданина и патриота России; повышением социальной и культурной компетентности личности на основе укрепления здоровья ребенка средствами физкультуры и спорта с учетом особенностей возраста, ценностных ориентаций детей, их интересов и склонностей.
1. В наше время конкурентоспособность человека на рынке труда во многом зависит от его способности овладевать новыми технологиями, адаптироваться к изменяющимся условиям труда. Одним из ответов системы образования на запрос работодателей и местного сообщества является идея компетентностно - ориентированного образования. Т.О. базовой образовательной технологией является метод проектов, практическая, исследовательская деятельность обучающихся. Полезная, интересная и правильно организованная учебная исследовательская работа, как правило, преследует цель не достижения нового научного результата, а обучения алгоритму проведения такого исследования. Иными словами, первостепенной задачей является обучение учащихся постановке цели и поиску оптимальных путей достижения поставленной цели. Ставшее традиционным проведение межшкольных научно-практических конференций является свидетельством признания значимости, необходимости и целесообразности научной работы в школе.
В 2009-2010 учебном году учащийся  8 класса Кархунен Александр принял участие в районной научно-исследовательской конференции «Забытый памятник – незабытой войны», номинация «Из семейного архива» (руководитель  Ходакова Вадентина Ивановна, учитель истории).
Участие в IX сетевой научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее» ученицы 8 класса Моисеевой Анны, 1 место в секции «Биология, экология, валеология» (тема работы «Заговоры»). Руководитель Гаськова Лариса Анатольевна, учитель биологии.
Коллективная методическая работа через педагогические советы  и психолого-педагогические консилиумы решала задачи:

· осуществления комплексных динамических коррекционно-развивающих мер с учетом специфики учебно-воспитательного процесса по реализации программ специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся с отклонениями в развитии, формирования у них коммуникативных навыков; их трудового, эстетического, физического воспитания, социальной реабилитации, подготовки к семейной жизни, жизни в обществе;

· усиления гуманитарной и практической направленности учебных дисциплин.
За прошедший 2009-2010 учебный год никто из учителей не проходил аттестацию.
На следующий 2010-2011 учебный год планируют проходить аттестацию следующие учителя:

	Ф.И.О.
	Предмет
	На какую категорию

	Богданович Алла Владимировна
	Математика
	Первая

	Панкевич Людмила Анатольевна
	Математика
	Первая

	Воробьёва Оксана Викторовна
	Начальные классы
	Вторая (12 разряд)


Обобщение педагогического опыта:

На педагогических советах, консилиумах,  семинарах, совещаниях и конкурсах  учителя  выступали с обобщением своего педагогического опыта:

	Тема опыта
	Ф.И.О.
	Промежуточный или итоговый, в т.ч. по аттестации
	Форма обобщения
	Где подведены итоги

	Проблемно-диалогическое обучение (теория)
	Тишкова Т.В., Овчинникова Н.Е.
	промежуточный
	Выступление из опыта работы
	Семинар

	 Формирование двигательных качеств на уроке физической культуры
	 Сурина Т.В.
	Итоговый
	 Выступление из опыта работы
	 Районный этап конкурса «Учитель года-2010»

	Патриотическое воспитание на уроке
	Учителя-предметники, классные руководители
	Итоговый
	Выступление из опыта работы
	Педсовет 

	Использование сети Интернет в УП
	Ходакова В.И., Гаськова Л.А.
	Итоговый
	Выступление из опыта работы
	Семинар классных руководителей


Курсы повышения квалификации:

· Гаськова Л.А., учитель биологии, ОБЖ, ГОУ «Учебно-методический центр ГО «ЧС РК», курсы ГОУ «51 УЦМ по ГО «ЧС РК».

· Богданович А.В., ГОУ РК "ИПКРО", Специфика работы начальной и основной школы с учащимися, имеющими задержку психического развития, V=36 ч (2 сессия).
· Борисова З.И., ГОУ РК "ИПКРО", Специфика работы начальной и основной школы с учащимися, имеющими задержку психического развития, V=36 ч(2 сессия).
· Воробьева О.В.,  ГОУ РК "ИПКРО",  Специфика работы начальной и основной школы с учащимися, имеющими задержку психического развития, V=36 ч (2 сессия).
· Епифанова М.Ф., ГОУ РК "ИПКРО", Специфика работы начальной и основной школы с учащимися, имеющими задержку психического развития, V=36 ч (2 сессия).
· Спиридонова О.В., ГОУ РК "ИПКРО", Специфика работы начальной и основной школы с учащимися, имеющими задержку психического развития, V=36 ч (2 сессия).
В течение года были проведены 2 общешкольных родительских собрания: «Образование и семья: проблемы взаимодействия детского сада, школы и семьи на современном этапе развития общества: Чего ждут сегодня родители от школы и учителей?», 09 февраля 2010 г, «Подведение итогов УВР», 27 мая 2010 г., и 3 выездных родительских собрания в п. Суоёки (август, 2009 г., март, 2010 г., июнь, 2010 г.).
Вывод:
Методическая тема школы и вытекающие из неё темы  педсоветов, консилиумов, семинаров, творческих групп соответствуют основным задачам, стоящим перед школой, отражают основные проблемы, которые стремится решать педагогический коллектив школы. В основном поставленные задачи методической работы выполнены.

Задачи на следующий учебный год.

Тема: «Использование методов проблемного обучения при организации практической, проектной и исследовательской деятельности»
Цели и задачи:

· Изучение и внедрение методик и приемов технологии проблемно-диалогического обучения.

· Продолжить использование методов проблемного и  проектного обучения при организации практической, проектной и исследовательской деятельности в основном звене и в начальных классах.
· Совершенствование педагогического мастерства учителей.

· Создание в школе благоприятных условий для  формирования знаний, развития интеллекта и творческих  способностей, воспитания активной личности.
· Изучение Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
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