Выступление:

Творческая задача:

· Как-то в Индии возникла необходимость переместить на некоторое расстояние сооружение из кирпича высотой в 7 метров. Это сооружение надо было не только переместить, но и опустить в яму такой же глубины. Между тем никаких приспособлений не было, и опустить сооружение огромного веса в яму без крана означало разрушить его.  Долго и напряженно думали инженеры. И тут одному из них пришло в голову наполнить яму доверху льдом, веревками переместить сооружение и поставить его на поверхность льда. По мере таяния льда сооружение равномерно опускалось , а вода выливалась наружу. Казалось бы, свойства льда известны каждому, но перенос этих знаний осуществил только один.

· Перенос знаний – этому можно и надо учить!
Основные идеи проблемно-диалогического обучения: 
· Знания не передаются в готовом виде, а приобретаются учащимися в процессе самостоятельной познавательной деятельности в условиях проблемной ситуации.

· Принципиальные изменения, внесенные в учебный процесс: усиление роли ученика как субъекта учебного познания и роли учителя как организатора познавательной деятельности учащихся. (Вместо отношения: «спрашивающий учитель – отвечающий ученик», появляется отношение: «спрашивающий ученик - учитель, помогающий сформулировать вопрос и найти на него ответ»). 
· Предполагает «исследовательскую» деятельность ученика: весь путь познания от начала и до получения результата он проходит сам, поэтому каждое «открытие» какого –либо знания становится для него личностно важным.
Технология ПДО-
это современная образовательная технология, которая позволяет заменить урок объяснения нового материала уроком открытия знаний.

 Место: урок изучения нового материала на любом предметном содержании.

· Цели: обеспечить творческую учебную деятельность при введении и воспроизведении знаний. 
·  Задачи ПО: формирование знаний,
                развитие интеллекта и творческих  способностей,

                воспитание активной личности.
Сущность проблемного урока
1. П.У. Обеспечивает творческое усвоение знаний: 

ученик проходит 4 этапа научного творчества:

·  постановку проблемы, 

· поиск решения – на этапе введения знаний;

·  выражение решения и

·  реализацию продукта – на этапе воспроизведения(проговаривания) знаний.

2. При этом, в отличие от научного творчества, ученик формулирует учебную проблему, открывает субъективно новое знание и выражает его в простых формах.

Почему проблемный диалог дает прочные знания?
· Диалогическая постановка проблемы, в отличие от сообщения «голой» темы, мотивирует школьников к усвоению нового материала, включая в работу практически весь класс;

· Диалогический поиск решения, в отличие от изложения готовых сведений, обеспечивает понимание нового знания каждым учеником (разве можно не понимать то, до чего сам додумался);

Проблемный диалог гарантирует усвоение нового материала большинством класса 
(а традиционный монолог – нет).
В Образовательной системе “Школа-2100” реализуется технология проблемно-диалогического обучения. Основная особенность этой технологии заключается в том, что новые знания не даются в готовом виде. Дети “открывают” их сами в процессе самостоятельной исследовательской деятельности. Каждый учитель подтвердит, что дети лучше усваивают не то, что получили готовеньким и зазубрили, а то, что открыли сами и выразили по своему. Учитель лишь направляет эту деятельность и в завершение подводит итог, давая точную формулировку новых знаний и знакомя с общепринятой системой обозначения. Таким образом, новые знания приобретают для детей личностную значимость и становятся интересными не с внешней стороны, а по сути. На таких уроках ребята больше думают, чаще говорят, активнее формируют мышление и речь. Они учатся отстаивать собственную позицию, рискуют, проявляют инициативу, и в результате вырабатывают характер.

Проблемное обучение обеспечивает творческое усвоение знаний. На этапе введения нового материала учитель применяет проблемные методы, которые “проводят” учеников через два звена научного творчества – постановку проблемы и поиск решения. На этапе воспроизведения знаний педагог даёт задания, позволяющие школьникам пройти ещё через два творческих звена – выражение решения и реализацию продукта. Таким образом, при проблемном обучении ученик осуществляет полный цикл творческой деятельности. Творческая учебная деятельность обеспечивает более качественное усвоение знаний, даёт ярко выраженный развивающий эффект (особенно развивает логическое мышление, речь и творческие способности), а также воспитывает активную, инициативную личность.

Урок изучения нового материала в технологии проблемного обучения имеет свою структуру:

1. Этап введения знаний
Этап введения знаний содержит два самостоятельных звена: постановку проблемной ситуации и поиск решения. Постановка учебной проблемы – это этап порождения вопроса или формулирование темы урока, а поиск решения – это процесс исследования вопроса или темы, завершающийся открытием нового знания. 

На проблемном уроке учитель “проводит”учеников через звено постановки проблемы одним из возможных путей (через создание проблемной ситуации, подводящим диалогом – через систему посильных вопросов и заданий, которые шаг за шагом приводят к формулировании темы урока, или третим путём- сообщением темы урока в готовом виде, но с применением специального мотивирующего приёма (“яркое пятно”, “актуальность”).

Через звено поиска решения учитель тоже может “провести” учащихся одним из трёх возможных путей: выдвижение и проверка гипотез; подводящий диалог; подводящий без проблемы диалог.

2. Этап воспроизведения знаний.
Этап воспроизведения (проговаривания) знаний имеет двоякий смысл: углубляет понимание полученных знаний и обеспечивает развитие речи учащихся. Выполняя задание, ученик самостоятельно и по-своему выражает понятое на уроке знание и полученный продукт представляет классу.

В процессе такого обучения школьники учатся мыслить логично, научно, диалектически, творчески; добытые ими знания превращаются в убеждения; они испытывают чувство глубокого удовлетворения, уверенности в своих возможностях и силах; самостоятельно добытые знания более прочные. 

В качестве иллюстрации проблемно-диалогического обучения приведу конспект моего урока математики в 4 классе с попутными методическими комменариями.

Основные выводы семинара: 

1.Технологию проблемно-диалогического обучения хорошо применять на уроках ОНЗ, поэтому в календарно-тематическом плане необходимо прописывать тип урока. 


2. Урок будет эффективен, если учитель заранее продумает все этапы проблемного урока, распределит время по этапам, продумает постановку учебной проблемы и пропишет в плане диалог с учащимися, осмыслит, как лучше использовать доску. 


3. Технологию проблемно-диалогического обучения можно реализовать на любом предметном содержании и любой образовательной ступени. 


4. Данная технология является результативной, воспитывает активную личность и сохраняет здоровье учащихся. 

 «Проблемно-диалогическое обучение: понятие, технология, предметная специфика» 

 

I.  Нормативно закрепленная цель образования 
Изменения, происходящие сегодня в образовании, направлены на «обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации»
[1]. Они требуют от учителя перехода от традиционных методов обучения  к новым. Об этом говорилось и раньше, до модернизации российского образования, и незначительная часть педагогов перестраивалась, они давали высокие показатели, однако их опыт не перенимался или перенимался частично, а порой только на период аттестации. Отличительной особенностью нынешней ситуации является то, что современным молодым людям не хватает практических знаний. Об этом свидетельствуют исследования Pisa (решение проблем) школьники России на 29 месте. 

 

II.  Критерии оценки труда учителя:
Значимой особенностью для педагога является и то, что оплата труда учителя будет как раз зависеть от того, как учитель смог добиться цели, нормативно закрепленной в ст. 14 Закона «Об образовании». В связи с этим основные критерии оценки труда учителя станут показателями его результативности: качество обученности, здоровье детей (сохранение), удовлетворение родителей качественным образованием, индивидуальный прогресс детей в освоении пяти универсальных компетентностей: 

- способность к исследованию;

- способность к эффективным коммуникациям и организации взаимодействия;

- способность принимать решения

- способность осуществлять принятое решение;

- способность постоянно осваивать новые виды деятельности.

 

III. Технология проблемно-диалогического обучения –технология, обеспечивающая высокие результаты учителем:
1. Суть проблемно-диалогического обучения 

     В школах города Шарыпово учителей начальной школы, преподающих  традиционно, почти не осталось. В беседе с педагогами, работающими по системе «Школа - 2100»,  выяснилось, что снижение качества обученности начинается в конце пятого класса. Они объясняют это тем, что учителя основной школы – это учителя-традиционники. Являясь носителями знаний, они преподносят их в готовом виде ученикам, от которых требуется только слушать и писать. Но ведь в начальной школе дети научились другим способам деятельности, в основе их самостоятельное «открытие» знаний.

«В Образовательной системе «Школа 2100» реализуется технология проблемно-диалогического обучения, которая позволяет учащимся самостоятельно «открывать» знания»
[2] - пишет Е.Л. Мельникова. И не надо считать, что эта технология применима только для школы первой ступени. В книге «Проблемный урок» Мельникова Е.Л. приводит примеры применения данной технологии в основной школе
[3]. 

Чтобы понять суть этой технологии надо рассмотреть методы обучения

 
Сравнительный анализ методов обучения.
         Проблемные методы эффективнее традиционных, поскольку постановка проблемы обеспечивает познавательную мотивацию учеников, а поиск решения - понимание материала большинством класса. Но в то же время проблемные методы не равноценны.

         «Классическая» группа обеспечивает на уроке подлинно творческую активность, но как видим, осуществляют ее разные люди. При проблемном  монологе учителя ученики наблюдают за его творческим процессом, следовательно развивающий эффект здесь снижен. Проблемный монолог ученика является достаточно редким случаем, и на реальном уровне нельзя на него рассчитывать. Поэтому из «классических» методов наиболее эффективен побуждающий диалог, при котором учитель стимулирует учеников к творческим действиям по осознанию противоречия и формулированию проблемы, по выдвижению и проверке гипотез. Побуждающий диалог развивает речь и творческие способности учащихся.



«Сокращенная» группа методов (за исключением сообщения темы с мотивирующим приемом) представляет собой подводящий диалог, при котором учитель пошагово приводит учеников к формулировке темы или знания. Подводящий диалог развивает речь учащихся и логическое мышление. 



Таким образом, из всей палитры проблемных методов наиболее эффективными являются диалогические методы: побуждающий и подводящий диалог. 

 

Пример: фрагмент урока русского языка 
«Правописание суффиксов –чик- и –щик-»
	Этапы урока
	Анализ 
	Учитель 
	Ученики

	Постановка проблемы
	Постановка проблемы через побуждающий диалог 

Прием: Столкновение мнений
	У доски два ученика

Задание: запишите слова: грузчик, подписчик, разведчик, перебежчик, гонщик
 
 
- Итак, вы выполнили задание? Что же вас удивило? 

Учитель открывает образец с правильным написанием.

 

- Задание я дала одно, а выполнили вы его по-разному. Сколько мнений получилось?

- Почему же так вышло? Чего мы не знаем? (побуждение к формулировке проблемы)

 

 

- Значит, какая будет тема урока?

Учитель записывает тему на доске
	Ученики записывают слова, не показывая друг другу и классу.

Затем открывают для обозрения.

 

 

Мы выполнили его по-разному.

 

 

 

 

 

 

Два мнения: либо 

–чик-, либо –щик-

 

Мы не знаем, какой суффикс писать (формулировка проблемы)

 

- Правописание суффиксов -чик- и 

-щик- (формулировка темы урока)

	Решение проблемы
	Побуждающий к формулировке гипотез и проверке их диалог
	 

- Итак, какие есть идеи? (побуждение к гипотезам)

 

- Так (принятие ошибочной гипотезы). Все с этим согласны? (побуждение к проверке гипотезы)

 

- Какие еще есть гипотезы? (побуждение к гипотезам)

 

 

-Все так думают? (побуждение к проверке гипотезы)

 

Учитель делает подсказку:

- Подчеркните согласные, после которых пишется суффикс –ЧИК- и –ЩИК-

- Что вы заметили?

 

Задание: прочитайте правило
	 

- После звонких пишется -ЧИК- (ошибочная гипотеза)

- А в слове подписчик. –ЧИК- пишется после глухой (контраргумент)

-ЧИК- пишется в словах с приставкой (ошибочная гипотеза)

 

- В словах грузчик и гонщик приставки  нет (контраргумент)

 

Учащиеся формулируют правило:

-ЧИК- пишется после д,т,з,с,ж.


 

Пример фрагмента урока наглядно показал, как при помощи диалога у учащихся развиваются логическое мышление, творческие научные способности. Учитель нигде не задал вопроса с указанием на знания, ранее изученные, но дети самостоятельно повторили и приставку и суффиксы, и звонкие, глухие согласные. Дети провели исследование: выявили противоречие, т.е. проблему и выдвинули гипотезы ее решения, найдя  правильную. 

 

Технология подготовки проблемного урок открытия нового знания.
I.                    Введение нового знания
1.      Постановка проблемы: 

- побуждающий диалог;

- подводящий диалог;

- сообщение темы с мотивирующим эффектом.

2.      Поиск решения :

- если проблема есть: побуждающий и подводящий диалог

- если проблемы нет: подводящий без проблемы диалог

 

II.                 Воспроизведение новых знаний
1. Продуктивные задания.

 
Критерии оплаты труда учителя и технология проблемно-диалогического обучения.
1.      Технология проблемно-диалогического обучения – здоровьесберегающая технология, т.к. обучение строится на интересе ребенка

2.      Качественные показатели будут соответствовать показателям начальной школы, т.к. способы мыслительной деятельности будут развиваться при помощи деятельностного подхода.

3.      Удовлетворенность родителей будет на том же уровне, что и в начальной школе.

4.      Благодаря проблемно-диалогическому обучению у детей развиваются пять универсальных способностей

IV. Курсы повышения квалификации и тиражирование опыта

 

 













