Самоанализ открытого урока в 6 классе по теме «Сложение десятичных дробей»

Урок изучения нового материала. Данный урок – седьмой в теме «Десятичные дроби». Ученики умеют читать и записывать десятичные дроби, сравнивать их, изображать на числовой прямой, выражать единицы метрической системы мер с помощью десятичных дробей.
· Основная цель уроков – развитие личности ребенка: «думай, рассуждай, ищи решения и нужную информацию сам».
Сегодня на уроке  главной целью была цель научить складывать десятичные дроби с разным числом знаков после запятой, причем ученики должны были сами вывести правило сложения десятичных дробей.
На уроке решались следующие задачи:

· Закрепление знаний по теме: «Десятичные дроби»

· Обучение контролю и самоконтролю

· Развитие памяти, внимания, творческого мышления (умение сравнивать, обобщать, делать выводы)

· Воспитание наблюдательности, содействия развитию интереса к предмету. 
· Соблюдение режимных моментов урока

На уроке каждый ученик прошел 4 этапа научного творчества:
· постановку проблемы

· поиск решения

· выражение решения

· реализацию продукта.

Для проведения каждого этапа использовались различные приемы и методы:

диалогическая постановка проблемы и диалогический поиск решения; смена видов деятельности способствовала устойчивости и концентрации внимания; для активизации в памяти учащихся ранее усвоенных знаний использовались занимательные устные упражнения; практиковались разные формы работы: фронтальная,   индивидуальная; присутствовали контроль со стороны учителя, самоконтроль и взаимоконтроль и другие. С помощью обратной связи выяснилось, что к концу урока  2… учеников  из 12…присутствовавших на «пять» написали проверочную работу, на «четыре» 7… чел, на «три» …1..чел и не справились 2… чел (допустили арифметические ошибки). Поэтому считаю, что урок прошел успешно, цели и задачи данного урока выполнены. На сложение и вычитание десятичных дробей будет проведено еще 4 урока, где будет закреплен навык выполнения действий с дес. дробями. Класс довольно сложный, трудно ребятам долго сохранять внимание, поэтому над этой задачей будем работать и дальше.
