Визитная карточка МОУ «Кайпинская основная  общеобразовательная школа» г. Суоярви

Пункт
Примечание

Контактное лицо в школе

(по вопросам заполнения и обновления визитной карточки)
Тишкова Татьяна Васильевна, ответственный за информатизацию, kai_sh@onego.ru, (8-814-57)5-42-97

Название общеобразовательного учреждения (указать муниципальный район или городской округ)
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Кайпинская основная общеобразовательная школа» Суоярвского района

Адрес и контакты 
РК, Суоярвский район, г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, д. 164, kai_sh@onego.ru, (8-814-57)5-42-97, адрес сайта в Интернете

Эмблема общеобразовательного учреждения (Логотип)


Руководитель общеобразовательного учреждения
Козак Татьяна Михайловна

Преподавательский состав
19 человек: директор, заместитель директора по УВР, социальный педагог, вожатые, педагог – организатор ОБЖ, педагог – психолог, педагог – логопед, 4 учителя начального обучения, учителя –предметники, библиотекарь; 3 учителя (16%) имеют высшую квалификационную категорию,12 учителей (63 %) - I квалификационную категорию, 2 учителя (11%)– II квалификационную категорию.

Количество учащихся
Начальная школа (1-4 кл.) – 73 ученика, среднее звено (5-9 кл.) – 77 учеников, всего – 150 чел.

Материальная база общеобразовательного учреждения
в школе имеются: 7 предметных кабинетов: химии – физики, русского языка и литературы, математики, информатики, истории, географии, биологии и ОБЖ, 4 классных помещения для начальных классов, спортивный зал, комната для игр в настольный теннис, лыжная база (20 пар пластиковых лыж и 15 деревянных), мастерские для уроков труда – 2, библиотека, медицинский кабинет, буфет, 3 лабораторных комнаты, пришкольный участок, стадион.

Реализуемые программы обучения
Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с видами основных общеобразовательных программ:

 «Основная общеобразовательная программа начального общего образования». 

 «Основная общеобразовательная программа основного общего образования».   

Общеобразовательная программа начального общего образования специального (коррекционного) обучения 7 вида;

Общеобразовательная программа основного общего образования специального (коррекционного) обучения 7 вида;

Общеобразовательная программа общего образования специального (коррекционного) обучения 8 вида (начальное общее образование 1 ступень, основное общее образование 2 ступень), (2 вариант) 



Информационная среда общеобразовательного учреждения
Компьютерной и оргтехникой оснащены: компьютерный класс (21- ПК), кабинет директора (1 ПК, принтер, ксерокс),  кабинет психологии (1 ПК, принтер, сканер, мобильный ПК (ноутбук),). ПК в компьютерном классе объединены в локальную сеть (ЛВС), имеется доступ к скоростному  Интернет. Медиатека (комплект «С» компактдисков учебного назначения) и наличие собственной медиатеки (разработки уроков, внеклассных мероприятий, родительских собраний, методических занятий т.д.).

Достижения общеобразовательного учреждения
Музей боевой славы. Республиканский конкурс патриотической песни в г. Кондопога. Российский конкурс «Кенгуру – 15 лет» (3 место).Республиканский конкурс «Лучшая школа по пожарной безопасности» (1 место).Республиканский фестиваль по мини-баскетболу.

Школьная газета


Научно-исследовательская деятельность


Международные связи


Творческие коллективы
Хор юношей.

Спортивное направление
Работа спортивных секций – 3 секций. Общешкольный день здоровья – декабрь. Осенний кросс. Баскетбольный турнир «Оранжевый мяч». Шашечный турнир. Соревнования по прыжкам в высоту. «Семейный серпантин». Весёлые старты. Соревнования по лыжам. Муравейник. Армейский олимп. 

Школьные традиции
1 сентября – «День знаний»«Осенний бал»ноябрь – «День матери» «День единства». Беседы о символике России.«Что? Где? Когда?» - 4 игры. Новый год. День святого Валентина. Рыцарский турнир. Последний звонок. День космонавтики. Фестиваль национальных культур и традиций «Мы в Карелии живём – мы добрые соседи».Волонтёрское движение.«Смотр строя и песни» (5-9). Вахта памяти. День победы День защитника Отечества. Месячник патриотического воспитания.Экскурсии в Музей боевой славы.

Фотографии с комментариями (школы, классов, учителей и пр.)
Отдельными файлами (форма .jpeg, .tif,.gif)

Объем текста не более 3 страниц А4 в формате .doc

	 После заполнения визитки контактное лицо регистрируется на портале, ему высылается логин и пароль, он имеет возможность вносить в визитную карточку изменения и дополнения непосредственно через Образовательный портал.





