Пояснительная записка
к  учебному плану   

основной общеобразовательной   программы


             начального  общего  образования

муниципального общеобразовательного учреждения 

«Кайпинская основная общеобразовательная школа»

на 2013 – 2014 учебный год

Учебный план устанавливает четырёхлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования, ориентирован на 34 учебные недели для   4 класса. Для обучающихся  предусмотрена пятидневная учебная неделя; основу составляет базисный федеральный компонент государственного стандарта общего образования. 
Нормативной базой, лежащей в основе разработки учебного плана школы для  4  класса, являются следующие документы:

· Закон Российской Федерации «Об образовании» (в действующей редакции) от 10.07.1992 г.;

· Типовое положение об общеобразовательном учреждении (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196);

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (зарегистрирован в Минюст от 22.12.2009 № 15785);

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 26.11.2010№ 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 г. №373»

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 3 марта 2011 г., регистрационный № 19993);

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 19.12.12 г. № 1067 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год».
 В связи с вступлением в силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»  на изучение предмета «Физическая культура» отводится 3 часа в неделю с 1-го по 4-й класс.

В 4 классе вводится изучение модуля «Основы светской этики» учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» - 1 час в неделю (34 часа в год). Нормативно-правовой основой разработки и введения в учебный процесс общеобразовательных школ комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – Учебный курс ОРКСЭ) является Поручение Президента Российской Федерации от 2 августа 2009 г. (Пр-2009 ВП-П44-4632) и Распоряжение Председателя Правительства Российской Федерации от 11 августа 2009 г. (ВП-П44-4632).  Модуль  изучается обучающимися с  согласия и  по выбору  родителей (законных представителей). Преподавание модуля «Основы светской этики» учебного курса ОРКСЭ осуществляется в  течение учебного года по 1 часу в неделю. Курс ведётся по учебному пособию Беглова А.Л., Саплиной Е.В., Токаревой Е.С. и др. «Основы религиозных культур и светской этики. Основы мировых религиозных культур. 4-5 кл.».
Начальное общее образование реализуется по модели четырех​летней начальной школы, по УМК «Гармония» и обеспечивает воспитание, развитие обучающихся и  овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления,  навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.  

Учебный предмет «Русский язык» реализуется с использованием учебных пособий авторов Соловейчика М.С., Кузьменко Н.С. Русский язык.  
Учебный предмет «Литературное чтение» реализуется с использованием учебных пособий авторов Кубасовой О.В. Литературное чтение.  
Учебный предмет «Математика» реализуется с использованием учебных пособий авторов Истоминой Н.Б. Математика.  
Учебный предмет «Окружающий мир» реализуется с использованием учебных пособий авторов  Поглазовой О.Т., Ворожейкиной Н.И., Шилина В.Д. Окружающий мир.  
 Учебный предмет «Технология» реализуется с использованием учебных пособий авторов  Конышевой Н.М. Технология.  
 Учебный предмет «Музыка» реализуется с использованием учебных пособий авторов Критской Е.Д., Сергеевой Г.П., Шмагиной Т.С. Музыка.  
Учебный предмет «ИЗО» реализуется с использованием учебных пособий автора Неменской Л.А. (под ред. Неменского Б.М.).
    Изобразительное искусство.  
Учебный предмет «Физическая культура» реализуется с использованием учебных пособий автора Ляха В.И. Физическая культура. 1-4 кл.

Учебный предмет «Английский язык» реализуется с использованием учебных пособий авторов Кузовлева В.П., Перегудовой Э.Ш., Дувановой О.В.     Английский язык. 4 кл.   

Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» реализуется с использованием учебных пособий авторов Беглова А.Л., Саплиной Е.В., Токаревой Е.С. и др. Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы мировых религиозных культур. 4 – 5 классы.  
Региональный (национально – региональный) компонент и компонент образовательного учреждения в учебном плане  представлен   учебным   предметом  «Русский язык». На данный учебный предмет отводится по 2 часа в неделю. Русский язык является для учащихся основой всего процесса обучения, средством развития их мышления, воображения, интеллектуальных и творческих способностей, основным каналом социализации личности. В начальном звене основной акцент делается на формирование прочных навыков учебной деятельности, на овладение учащимися устойчивой речевой и письменной   грамотностью, на воспитание культуры речи и общения.   
Рекомендованный предмет «Карелия. Край, в котором я живу» изучается в курсах учебных предметов федерального компонента, выделено 10 % учебного времени (Методические рекомендации «О преподавании учебного предмета «Карелия. Край, в котором я живу» в общеобразовательных учреждениях Республики Карелия в 2010-2011 учебном году»).
