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          Учебный план устанавливает пятилетний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования и ориентирован на 35 учебных недель в году в 5 – 9 классах. Учебный план рассчитан на пятидневную рабочую неделю согласно запросам родителей; основу составляет базисный федеральный компонент государственного стандарта общего образования.
Учебный план основного общего образования школы разработан на основе Республиканского базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Республики Карелия, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (Приказ Министерства образования Республики Карелия от 05.05.2006 г. №599) для 5 - 9 классов,  Приказа Министерства общего и профессионального образования РФ №1235 от 19.05.1998г «Об утверждении обязательного минимума содержания основного образования». 
Нормативной базой, лежащей в основе разработки учебного плана школы для  5 - 9  классов, являются следующие документы:

· Закон Российской Федерации «Об образовании» (в действующей редакции) от 10.07.1992 г.;

· Типовое положение об общеобразовательном учреждении (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196);

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 3 марта 2011 г., регистрационный № 19993);

· Приказ Министерства образования и науки РФ 19.12.12 г. № 1067  «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год».

 В связи с вступлением в силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»  на изучение предмета «Физическая культура» отводится 3 часа в неделю с 1-го по 9-й класс.

В 5 классе недельная учебная нагрузка составляет  29 часов, в 6 классе – 30 часов, в 7 классе –   32 часа, в 8 классе –  33 часа, в 9 классе –   33 часа. Продолжительность учебного года в 5 - 9 классах – 35 учебных недель. Продолжительность уроков – 45 минут.
Учебный предмет «Русский язык» изучается в 5 - 9 классах   и реализуется с использованием учебных пособий авторов Ладыженской Т.А., Баранова М.Т. «Русский язык»  
Учебный предмет «Литература» изучается в 5 - 9 классах и реализуется с использованием учебных пособий  авторской линии Кутузова А.Г.      


На изучение предмета «Литература» в 5-8 классах в учебном плане выделено по 2 часа в неделю, в 9 классе – 3 часа.  


Преподавание иностранного (английского) языка осуществляется по авторской линии Кузовлева В.П. в 5-9 классах с учебной нагрузкой 3 часа в неделю и с использованием УМК: программа Горчева Ю.В. по английскому языку в 1-11 классах, учебник Кузовлева В.П. «Английский язык». 5-9 кл.
Учтено деление 5 и 6 классов с наполняемостью не менее 25 человек на две группы для занятий по иностранному языку.
На изучение предмета «Английский язык» в 5-9 классах в учебном плане выделено по 3 часа в неделю.
  Учебный предмет «Математика» изучается в 5 - 9 классах. Математическое образование ученики школы получают по авторской линии Дорофеева Г.В., Шарыгина И.Ф и др.; Атанасяна Л.С. и др. «Геометрия»  
На изучение предмета «Математика» в 5-9 классах в учебном плане выделено по 5 часов в неделю.

Преподавание учебного предмета «История» в основном звене осуществляется   по программе Данилова А.А., Косулиной Л.Г.  
На изучение истории в 5-9 классах в учебном плане выделено по 2 часа в неделю.
Изучение учебного предмета «Обществознание»  начинается с 6 класса.    Для реализации предмета используется программа по обществознанию Кравченко А.И.  
 Содержание используемой программы рассчитано на учеников 6,7,8,9 классов с учебной нагрузкой по 1 часу в неделю.
Преподавание учебного предмета «География» в школе осуществляется по обновленной авторской программе И.В. Душиной.    
  Учебный предмет «Биология»  включает преподавание природоведения и биологии, реализуется по программе Н.И.Сонина, А.А.Плешакова, В.Б.Захарова.  
Учебный предмет  «Химия»   реализуется по УМК  Габриеляна О.С.  
Для реализации учебного предмета «Физика» в основной школе используется программа Перышкина А.В.  
Преподавание по данной программе осуществляется в 7-9 классах с учебной нагрузкой по 2 часа в неделю.

  Обучение учащихся по  учебному предмету «Искусство (ИЗО)»   осуществляется по программе Неменского Б.М.  
  
 На преподавание предмета выделено в учебном плане по 1 часу в неделю с 5 по 7 класс, по 0,5 часа в 8 и 9 классах.
Реализация учебного предмета «Искусство (Музыка)»  связана с использованием примерной программы Д.Кабалевского.   Содержание программы раскрывается с помощью учебников авторской линии Науменко Т.И.
 На преподавание предмета согласно базового плана выделено по 1 часу в неделю в 5-7 классах, по 0,5 часа в 8 и 9 классах.
Учебный предмет   «Физическая культура» преподается в школе по комплексной программе физического  воспитания  учащихся  1-9  классов  под  редакцией   Ляха В.И. «Физическая культура».  
 На изучение данного предмета в 5-9 классах отводится по 3 часа в неделю.
В школе предусмотрено изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». Используется программа А.Смирнова, Б.Мишина «Основы безопасности жизнедеятельности».
Учебный предмет  «Технология»   реализуется по программе В.Д.Симоненко.  
 Учтено деление 5 и 6 классов с наполняемостью не менее 25 человек на две группы для занятий по технологии.
На изучение данного предмета в 5-7 классах отводится по 2 часа в неделю, в 8 классе – 1 час в неделю.
 В вариативной части регионального (национально-регионального) компонента  учебного плана с учебной нагрузкой по 1 часу в неделю в 5,6,7,8,9  классах ведется интегрированный учебный предмет «Моя Карелия». Изучение данного предмета обеспечивает развитие практических умений обучающихся, способствует формированию целостного преставления о живой и неживой природы, истории и культуре Карелии и формированию ценностных мировоззренческих взглядов, элементов гражданской ответственности и экологической культуры.

 Компонент образовательного учреждения учебного плана представлен с учетом образовательных потребностей обучающихся и в соответствии с запросом родителей (законных представителей) следующими курсами:

· Практикум «Решение задач повышенной сложности» (0,5 часа в 9 классе).
Данный курс направлен на формирование умения решать математические задачи   повышенной сложности.
· Элективный курс «Средства речевой выразительности» (0,5 часа в 9 классе).

Данный курс направлен на обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; формирование способности к анализу и оценке языковых явлений и фактов, необходимых знаний о лингвистике как науке и ученых-русистах; умение пользоваться различными лингвистическими словарями.
· Элективный курс «Модуль-плюс» (1 час в 8 классе).
Данный курс позволяет расширить и углубить изучаемый материал по школьному курсу.
· Элективный курс «Чтение с увлечением» (1 час в 5 классе).

Данный курс помогает организовать читательскую деятельность на уроке, способствует духовному становлению личности, выявлению индивидуальных творческих способностей  и развитию коммуникативной сферы ученика.

· На изучение предмета «Обеспечение безопасности жизнедеятельности»   выделено по 1 часу в неделю в  6, 7, 9  классах.
Школа придает особое значение актуальности проблемы повышения уровня безопасности детей, их приспособленности и адаптации в реальной окружающей среде. Курс по ОБЖ призван подготовить обучаемых к безопасному поведению в повседневной жизни, в опасных и чрезвычайных ситуациях, сформировать у них навыки здорового образа жизни и умения в оказании первой медицинской помощи при различных видах травм и повреждений. 

